

魔鬼對人私慾的肚腹瞭如指掌；
再不反省，就被魔鬼扯入沉淪的深淵了。

法老王的求婚

文 / NZ 小恩 圖 / 祥祥

小女孩上路前，天父交代小使者，這一路必須好好保護小女孩。

就這樣，小女孩踏上她人生漫長的路程。與她同行的有爸爸，媽媽，以及許多疼愛她的長輩們。小女孩正值活潑好動又好奇心旺盛的階段，然而她不論走到哪裡，小使者也寸步不離，小心翼翼地保護著她。

不久，小女孩又踏入了新的旅程。此時學校裡的老師和同學，教會裡的老師和朋友也加入到同行的隊伍中。大夥兒進入素雅的小鎮，走過菁菁校園，遊過的地方盡是充滿歡聲笑語，在此，小女孩發現神的創造的美善。與她一起遊玩並談天的好友也漸漸成為她生活的重心。而天父的小使者，依然寸步不離，默默地保護著她。

旅途一切單純，一切美麗，女孩無後顧之憂。

隊伍繼續前行，途中又遇到教會裡許多為主熱心的青年，於是小女孩也欣然加入事奉的行列。為此，神的使者喜形於色，迫不及待地向神會報小女孩在教會中的成長過程。

女孩與同靈一起工作歇息，共享愛餐，也彼此分享生活中的酸甜苦辣。她對神的體會日漸深刻，並決定要過著敬虔的事奉生活，不管日後的



藝文
專欄
心派生活



路如何，都要與神親近，成為祂所喜悅的兒女。

日月如流，女孩也不斷成長。隊伍中的爸爸媽媽和老師不知何時已不再陪伴左右。天父的使者，從旅程之初，至今仍默默地保護著她，忠心履行神所交託的使命。

一天，女孩走進了一個繁華的地方，使者告訴她，這裡就是埃及。她不禁驚嘆：「哇，好繁榮的國度！」女孩經過了河流，繞過花園，雄偉的金字塔就座落眼前，她不知不覺已愛上這裡的華麗璀璨。

沿途隨處可見別致的花瓶擺設，走著走著，女孩發現其中最特別的金色花瓶，不禁拿起來細細欣賞。當她正為花瓶的巧奪精工而陶醉時，她

聽到遠方傳來的馬蹄聲。

突然一陣涼風吹過她的髮梢，路人們戰戰兢兢，女孩好奇這位向她迎面而來的究竟是何許人也。神的使者卻迅速閃避，視線的焦點仍落在女孩身上，擔憂著她的安危。

人們看見騎士的到來，一一向他行禮致敬，甚至有人向他下拜。女孩心中明白他必不是泛泛之輩。他卻來到女孩面前，對她脫帽行禮。此時，她終於可以仔細打量眼前的神祕男子俊俏的臉龐，搭配全身上下黑色的衣著，卻掩蓋不住他完美的身段和高貴的氣質。

「歡迎妳來到埃及，我遠遠就看見妳了。在這裡，只要妳喜歡，妳可以盡情欣賞，隨心所欲。我也會保護妳，而且還會給妳享不盡的榮華富貴。」

說罷，他得意地笑了幾聲，隨後領著女孩四處欣賞埃及的雄偉，見識這國家的富饒，感受它的強盛。女孩大開眼界，在他的陪伴之下，女孩樂不思蜀。傷心的使者遠遠跟在後，依然默默地守護著她。

神祕的美男子與女孩並肩而行，走進皇宮。所有的人都畢恭畢敬迎接著他們。來不及問個究竟，女孩心底已開始享受著地位非凡的優越感。

「法老陛下！」看著臣子陸續的請安，女孩驚訝地問道：「你是埃及法老？」

男子從容地回答：「不用怕，我確是埃及法老。」而後又露出迷人的微笑。

法老帶著她到寶座前，請女孩上坐，隨後站在她身旁，對她說：「現在妳若想擁有我國中任何一塊土地，我必賜給妳！」女孩受寵若驚，以為自己在作夢。

法老向女孩伸出原本拿著權杖的右手，「留在埃及陪我吧，妳可以投靠我，以後不必再奔波上路了。」使者聽到這話，立即衝上前來，雖然並沒有說什麼，憂心如焚的神情似乎在告訴她：千萬不可答應！

「妳在猶豫嗎？天父跟我，妳只能選其一。」法老又催促說：「嫁給我，當皇后，我能給妳一生的享受，保護，以及尊榮。」

女孩回想起當初一心在教會事奉神的決定，轉頭又不能自拔地留戀著這位權豪勢要又英俊年輕的法老，心裡實在舉棋不定。使者含著淚，明白女孩已對法老漸生情愫，畢竟神賦予人自由意志，他只能閉上眼，誠心盼望她能做出正確的抉擇。

此時，女孩忐忑地向法老伸出手，當初要過著敬虔單純的生活的決定，此時卻變得模糊不清……。

× × × ×

小女孩的猶豫不決在屬靈生活中是否似曾相識？尤其是從小就在主內的信徒：我們從小有父母和師長的照顧和鼓勵，並接受宗教教育，在基督的和諧裡漸漸長大，一切在神的保護中都看似順理成章。

然而，當我們的肉身長成，步入這大千世界，周旋在世俗的五光十色之間，就如女孩當初步入埃及時被眼中所見的一切浮華所吸引；生活

的重心漸漸從單純的與神同行轉移至肉體的富足，甚至自我意識膨脹，正如女孩在法老王身旁從旁人戰兢的朝拜中逐步生出一種自高的慾望……，一不謹慎，就陷入與世俗同流的陷阱。

豈不知魔鬼對人私慾的肚腹瞭如指掌，就當我們的信仰在不知不覺地鬆懈，手裡終於「拿起金光閃爍的花瓶」之時，正為魔鬼鋪出了一條「康莊大道」（弗四 27），見此好機會，牠豈不備好馬，瀟灑翩翩地前來迎接我們，進行「投靠我，不要再奔波天國路了」的求婚詭計呢？在我們抵擋不住這「享盡一生的尊榮」的誘惑時，牠也張開獅子般的血盆大口：「天父和我，你只能選其一。」……再不反省，就被魔鬼扯入沉淪的深淵了（彼前五 8）。

人儘管迷失在俗世的誘惑中，天父對人卻始終不離不棄，愛我們到底（來七 25；約十三 1）。耶穌在猶大將要為著三十塊錢而盡失神兒女的尊貴名分之前，一次又一次溫柔提醒……。我們又有否在透過神的使者憂傷的瞳孔（傳道、長執同靈的勸告）中，看到自己貪婪自高的面目，及時收回伸向法老的手，轉眼仰望神的榮耀與祂所應許的來世永福？

